

# 安庆一一六医院团委开展“学雷锋日”系列活动 融心为军 志愿同行

3月5日是学雷锋纪念日，为深入贯彻落实习近平总书记关于学雷锋志愿服务的重要指示精神。2月29日-3月4日，安庆一一六医院团委积极开展“学雷锋日”系列活动，以实际行动弘扬奉献精神。

2月29日上午，院团委组织心理专家团队走进军营，了解官

兵们的心理健康状况和需求，提供专业的心理咨询和疏导，缓解紧张情绪，提高自我认知和心理调适能力。

3月3日下午，医院团委组织专家团队在安庆科技广场开展健康义诊活动。志愿者为居民提供常规口腔检查、量血压、测血糖、问诊等服务，答疑解惑，同

时普及常见疾病的预防保健知识。让居民切身感受到了“融心医者”的魅力，赢得了声声称赞。

3月4日，医院联合安庆海事局团委开展3.5学雷锋志愿服务暨船员团建共建活动。医务志愿者为船员们提供了一系列的健康服务，并进行心肺复苏和海姆立克急救法的现场教学。 储梓杭

## 甲乳外科完成

### 首例腔镜下乳腺腺体切除术

近日，安庆一一六医院甲乳外科在潘宜双主任医师指导下完成该院首例腔镜下乳腺腺体切除术，这是甲乳外科团队在微创技术领域里的又一突破。手术通过腋窝微创切口，不仅完整切除了乳腺腺体，完成了淋巴结活检，达到根治效果，还即刻重塑了乳腺外形。

19岁的患者代某5年前无意中发现右侧乳腺肥大，当时未重视，近年来右侧乳腺腺体生长发育明显，听说安庆一一六医院甲乳外科常规开展此类手术，于是来到该院甲乳专科门诊就诊，被诊断为男性乳腺肥大症，建议手术治疗。

患者入院完善相关检查之后，潘宜双主任医师及其甲乳团队经过详尽缜密的讨论，认为患者年纪较小，常规手术瘢痕比较明显，而腔镜手术具有出血量少、术后恢复期短等优点，结合患者对于美容及功能方面的需求，决定为其实施腔镜下右侧乳腺腺体切除术。

一切准备就绪，甲乳外科韩飞副主任医师主刀，进行腔镜下乳腺腺体切除术，整个手术过程顺利，术后患者感觉良好，未出现出血、感染、乳头乳晕坏死等并发症，外观明显改善并且切口隐蔽，患者及家属对手术效果很满意。这是该院开展的首例乳腺腔镜手术，填补了技术空白。

杨汉

3月2日，安庆一一六医院耳鼻喉科与经开区残联、菱北社区残联、迎江区新河社区卫生服务中心携手开展“全国爱耳日”义诊科普活动。医护人员为每一个咨询者进行耳科、眼科专科检查、电测听检查、测血糖、测血压，教他们如何预防耳聋，如何做耳保健操。

刘亚婷 摄



## 安庆一一六医院全力保障患者就医需求 有序应对春节后的“就诊潮”

2月19日，春节假期后的第二个工作日，安庆一一六医院就迎来就诊高峰。门急诊、医技检查、住院病区等均处在高位运行状态。为确保来院患者安全有序地就医，该院党委高度重视，提前进行专项安排部署，科学调度、多措并举，全力保障日常诊疗服务有序开展，满足群众就医需求。

### 忙而有序！ 全院开启“加速度模式”

不论是在门诊、病房或是影像、检验科，穿梭的人流和排起的长队都足以证明节后医疗需求量在攀升。

患者家属吴先生说：“过完年了，我赶紧带老人来检查一下身体，有问题就及时处理，没事的话我们外出工作也安心。”

“春节期间，部分外出务工人员返乡，在外地医院就医有诸多不便，回家后顺便在‘家门口’检查一下；另外，在外一年，无暇照顾家中老人，利用春节假期带老人来院体检。还有，春节期间不规律的饮食作息导致身体多种不适。这些因素最终导致春节后就诊患者数量激增。”门诊部主任徐仁良介绍说。

为应对节后就诊高峰，该院各科室提前做好应急预案，力求在全

力保障就医需求的同时，不断改善患者就医体验。医护人员转变为医疗服务的“加速度模式”，从门诊到病房、从医技科室到手术室，医疗、护理、行政、后勤……所有医护人员都以饱满的精神状态，全力以赴投入工作中，做好就诊患者的各项相关服务及保障工作，确保患者安全有序就医。

### 多措并举！ 保障就诊顺畅高效

“因春节饮食不规律，肠胃有点不舒服来医院看看，没想到医院看病的人这么多。好在整个就诊流程还比较顺畅。”正在消化内镜中心进行胃镜检查的王先生感叹。

据悉，2月19日，消化内科新增住院患者51人，消化内镜中心工作人员连轴转，当天胃、肠镜检查持续到晚上9点多才结束。

此外，医院所有科室都在高效运转。门诊因工作量大，加强窗口服务能力，高峰期间挂号、检验、检查、取药所有窗口全部开放。

CT、MRI、超声科、检验科、病理科等医技科室，放弃休息，全员上岗，检查不停歇，尽全力保障患者尽快完成当天检查。最忙时，影像人员从白天工作至夜间11时，次日6时又来赶写报告，核

磁共振室当天最后一个病人检查排到了凌晨。

自大年初五开始，来健康管理中心体检的人群络绎不绝，一直处于高峰。该中心全面梳理流程，将早上的上班时间提前一小时，进一步节约体检人员的时间，让空腹检查的群众能尽快吃上热乎的早餐，获得更好的健康体验。

各病区满负荷运转，病房处于饱和状态，护士站的呼叫铃一直不停地响，医护人员忙着处理交接班、查房、接收新住院患者、处理医嘱等。

分不清白天和黑夜，手术量再创新高，连轴转、不停歇的麻醉医师、主刀医生、护理及后勤保障人员，一台接一台地忙活着。手术室除了累瘫了的医务人员，背后还有无限时加班，随时做好手术器械、手术巾供应，全力保障手术开展的“幕后”团队——消毒供应中心等团队的默默支持和付出。

行政后勤人员纷纷加入到志愿队伍行列，为临床一线服务助力。他们活跃在候诊区、自助机、电梯口等地，合理引导患者进行预约诊疗和预约检查，疏导患者挂号、就诊、检查、取药等，减少患者的等候时间，全面保障群众就医能问得了路、找得到人。

戴芳

## 成功救治

### 酮症酸中毒合并甲亢危象患者

近日，安庆一一六医院重症医学科联合内分泌科成功抢救了一名糖尿病酮症酸中毒合并甲亢危象患者。

患者是一名15岁的少女，有I型糖尿病、甲状腺功能亢进症病史多年，突发高热，意识不清，在当地医院就诊，测体温高达39℃，指尖血糖高值测不出，尿酮体4+。2月25日，家属将其转至安庆一一六医院急诊就诊。患者被收入重症医学科时，意识不清、发热，时有躁动不安，心率持续130次/min以上，病情危重，结合病史及检查结果，考虑“I型糖尿病酮症酸中毒合并甲亢危象”。内分泌科甘明珠副主任医师、神经内科及心内科住院医师参与诊治，次日安徽医科大学第一附属医院重症医学科教授受邀现场指导治疗。

在家属积极配合、多科室共同诊治下，患者各项指标有明显改善，神志转清，对答如流，2月29日，由重症医学科转至内分泌科继续巩固治疗，3月6日，好转出院。

乔思芬